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 مثال/ 

 البيانات الاتية مستخرجة من سجلات احدى الشركات الصناعية: 

 مراكز الخدمات مراكز الإنتاج   البيان

 ب أ ص  س ت. الخاصة : 
 60 40 50 100 .رواتب واجور 1

 25 25 20 30 مواد غير مباشرة  

 3 5 7 15 عدد العمال

عدد ساعات  
 التشغيل

40 14 - 6 

 

 هي :  لمشتركةوكانت التكاليف ا

 دينار رواتب المدير العام  200دينار أجور كهرباء, 300دينار أجورماء,  60

 م/ اعداد جدول توزيع التكاليف المشتركة 

 

 .توزيع تكاليف مراكز الخدمات على مراكز الإنتاج  :رابعا  

 

يتم توزيع التكاليف المتراكمة في مراكز الكلفة الخدمية على مراكز الكلفة الانتاجية 

 :وفق طرق التوزيع الاتية

 

 طريقة التوزيع الاجمالي -1

 

 طريقة التوزيع الانفرادي  -2

 

 طريقة التوزيع التنازلي  -3

 

 مالي طريقة التوزيع الاج -1

 

يتم توزيع كلفة جميع مراكز الخدمات دفعة واحدة على المراكز الانتاجية باستخدام  

 اساس واحد.  

 

 



كانت التكاليف الصناعية غير المباشرة المخصصة والموزعة على مراكز   مثال//

 الكلفة كما يأتي : 

 

 المجموع مراكز الخدمات   مراكز الإنتاج  

 26000 ص  س ج ب أ
5000 7000 8000 4000 2000 

 

واساس توزيع تكلفة المراكز الخدمية على المراكز الإنتاجية هو ساعات العمل  

 المباشرة للمراكز الإنتاجية والتي كانت كالاتي:

 

 ج ب أ

6000 8000 10000 

 

م/ اعداد كشف توزيع تكلفة المراكز الخدمية على المراكز الإنتاجية وفق الطريقة  

 الاجمالية .

 

 

 طريقة التوزيع الانفرادي :  -2

الطريقة يتم توزيع تكاليف كل مركز خدمي بشكل منفصل أو مستقل عن   لهذه وطبقا  

تكاليف المراكز الأخرى، التوزيع بناءا  على استعمال اساس توزيع مناسب لكل قسم  

هي توزيع تكاليف مراكز الخدمات كل على    والطريقة الانفرادية  حدة.  أو خدمي على

 المراكز الإنتاجية فقط. حدة على 

 

التكاليف الصناعية غير المباشرة المخصصة والموزعة على مراكز  كانت  مثال//

 يأتي: التكلفة كما

 

 المجموع مراكز الخدمات   مراكز الإنتاج  

 26000 ص  س ج ب أ
5000 7000 8000 4000 2000 

 

الإنتاجية هو ساعات العمل  واسس توزيع تكلفة مركز الخدمة )س( على المراكز 

 المباشرة للمراكز الإنتاجية والتي كانت كالاتي:

  

 ج ب أ
6000 8000 10000 



 

وافضل أساس لتوزيع تكلفة مركز الخدمة )ص( هو كلفة المواد المباشرة للمراكز  

 الإنتاجية والتي كانت كألاتي:

 ج ب أ
3000 5000 2000 

 

المراكز الخدمية على المراكز الانتاجية وفق طريقة  م / اعداد كشف توزيع تكلفة 

 . التوزيع الانفرادي

 

 

 طريقة التوزيع التنازلي :   .3

 

تعتبر اكثر الطرق شيوعا ويتم بموجبها توزيع كلفة المراكز الخدمية على المراكز  

فالمركز الذي يقدم خدمات اشمل واكبر هو الذي توزع   الانتاجية وفق تسلسل معين

 اولا  .  تكاليفة

 

 مثال/ 

كانت التكاليف الصناعية الغير المباشرة المخصصة والموزعة على مراكز التكلفة  

 كما يأتي:

 المجموع مراكز الخدمات   مراكز الإنتاج  

 43000 ع ص  س د  ج ب أ

5000 7000 8000 10000 6000 4200 2500 

 

 واليك البيانات الاتية: 

الإنتاج الأربعة والمركز الخدمي )ع( واساس توزيع  أ.المركز )س(يخدم كل مراكز 

 تكلفته هو ساعات العمل المباشرة للمراكز والتي كانت كالاتي:

 ع د  ج ب أ
700 800 1000 2150 350 

 

ب.المركز)ص( يخدم كل مراكز الإنتاج الأربعة ومركز الخدمة ع وافضل أساس  

 كالاتي: لتوزيع تكلفة هو المساحة والتي كانت 



 ع د  ج ب أ
500 500 850 1000 150 

 

المركز)ع( يخدم كل مراكز الإنتاج الأربعة فقط وافضل أساس لتوزيع تكلفة    ج.

 هوكلفة المواد المباشرة والتي كانت كالاتي:

 د  ج ب أ

15000 12000 10000 13000 

 

الانتاجية وفق طريقة  م / اعداد كشف توزيع تكلفة المراكز الخدمية على المراكز 

 .التوزيع التنازلي
 

 


